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Fővárosunk ifjúsága harcos köszöntését küldte 
a berlini Világifjusági és Diák Béketalálkozóra

BUKAREST. — .Az IMSz fővá- vetség milyen széleskörű és sok- 
rósi szervezete nagyszabású ün- oldalú segítséget kapott, szeretett 
népségét rendezett a Szabadság: Pártunktól, élén Gheorghiu-Dej 
parkban; a berlini Világifjusági és elvtárssal és Népköztársaságunk 
Diák Béketalálkozó köszöntésére, kormányától. így a találkozóra

Az ünnepséget Monté Dinu elv- való készülődés a városi és falusi
társ, az IMSz' bukaresti szerveze
tének titkára nyitotta meg. A

Mai lapszámunkból:
w Fővárosunk ifjúsága harcos köszöntését küldte a berlini 

Világifjusági és Diák Béketalálkozóra. (1. old)
w Újabb hazafias munkavállalásokat tettek a Duna-fekete- 

tengeri csatorna munkatelepének dolgozói. (1. old.)
w A Szovjetunió 1951. második évnegyedi tervteljesisésének 

eredményei. (2. old.)
Örök dicsőség a lupényi hősöknek. (3. old.) .

íc Román és magyar dolgozó földművesek együtt szere
peltek Kolozsváron a rajoni kulturversenyen. (3- old.)

AUGUSZTUS 23 TISZTELETÉRE

üjahb Iwafhs
tettek, a Osma-feketéteiigeri ’ 

csatorna immkatelepénék Mfgogoi
népünk legnagyobb ünnepe. Megál
lás" nélkül fokozzuk munkánkat, 
hogy Augusztus 23. tiszteletére egy
re.,nagyobb eredményeket érjünk, 
el aZ ötéves terv .teljesítéséért vi" 
vott harcban.

Fazekas, elv.társ -beszédét a .nagy

járul a harmadik évnegyed . fo
lyamán megalakítandó ’ három . 

, sztahanovista kör."'' • .
A 7—8 földkotró munkásai 

válaszolva az 5—6 földkotrótelep 
munkásainak felhívására,':- yál-. 
lalták; hogy a harmadik ne- - 
gyedévi tervüket szeptember 26- 
ig, az útépítési tervüket pedig 
20 nappal hamarább befejezik. 
A: kollektiv szerződés előirány
zatán felül még 90 munkást 
szakképesítőitek a munkahelyen 
és jelentékeny mennyiségű ánya- 

! got takarítanák meg. A munka- 
vállalások elhangzása után több • 
munkás szólalt fel.-" Versenyre ' 
hívták egymást és konkrét fel
ajánlásokat tettek! 'Sandru .Ám . 
rel kotrógépkezelő, csoportja ne
vében szocialista versenyre hív
ta » 7—8 kotrógép minden dol
gozóját;’ Ugyanakkor vállalta, 
hogy normáját 20' százalékkal 
túlteljesíti; Julius 23-ig a .mun" 
káték?p dolgozóinak majdnem 50 
százaléka kötött szocialista szer
ződést. így ' köszöntik a Duna- 
feketengerj csatorna ..dolgozói 
Augusztus 23-át, ezáltal kife
jezésre juttatják, hogy a béke 
ügyének hu katonái akarnak 
lenni.

A Duna-fekete tengeri csa
torna határidő előtt való fel
építéséért ;. és Augusztus 23. 
méltó köszöntéséért folyó harcot 
a munkatelep ' dolgozói , újabb 
munkavállalásokkal' ; fokozzák. 
Az 5. és 6~os számú földkotró 
munka telep munkásai, techni
kusai, mérnökei; és , tisztviselői 
szocialista /versenyszerződés,ben 
a következő ; felajánlást tették; 
.„Felszabadulásunk ; tiszteletére, 
Augusztus 23-ig teljesítjük 1951- 
évi tervünket és ettől kezdve 
1952-re dolgozunk". ;

E szép munkavállalás való- 
■ raváltása érdekében a munká
sok szovjet 'munkamódszereket, 
újításokat vezetnek be és ész- 
szerűsitenek egyes' munkafolyam 
inatokat.

. : - iEzenkívül vállalták, hogy 
a harmadik negyedévben 2 mil
lió ; 500 ezer lej értékű tüzelő
anyagot takaritanak; meg'; és az 
önköltséget., — a > tervbevéttel 
szemben -- 2 százalékkal. csök
kentik. Á szocialista verseny- 
szerződésben még, azj is vállal
ták, hogy rendszerérőn terme
lési értekezleteket?^ , A 

l. fejlett munkamódszerek hőveze
téséhez nagymértékben hozzá

dolgozó ifjak valóságos ünnepévé 
vált. ,----  . . . . . : Szovjetunió,' a-béke és az emb?- 

— Nemsokára — mondotta Fa*  , riség ; boldogságának zászlóvivője, 
, zekas elvtárs .— megünnepeljük az egész világ .; ifjúságának szere-

beszédet Fazekas János Clvtars, 1944 Augusztus 23-a hetedik évfor

diszelnökség megválasztása után
lelkes taps közepette kezdte meg

az IMSz 
titkára. ■

Fazekas 
tott arra, 
jusági és

Központi Vezetőségének

János elvtárs rámüta- 
hogy a Berlini Világif- 
Diák Béketalálkozó a

_ . _ ... .... tett barátja, Sztálin elvtárs, élie-
dulóját. Azt a napot, amikor a di- tésével- fejezte. be. A nagygyűlés
csőséges Szovjet Hadsereg felszaT résztvevői, üdvözlő táviratot küld’

demokrata ifjúsági ■ világmozgalom 
történetének legnagyobb nemzet
közi megnyilvánulása. A berlini • 
lelkes ünnepségek az egész világ 
ifjúságának a békeharcban való 
egyesülése ünnepe lesz. A talál
kozónak" nagy nemzetközi, politikai 
jelentőséget ad az a tény, hogy 
az összes országok, mindenféle faj
hoz tartozó s, a legkülönfélébb
politikai és vallási nézetekkel ren
delkező ifjak tízmillióinak a szí-

baditotta ■ hazánkat a fasiszta jái tek a berlini Béketalálkozó nem
rom alól, azt a napot, amely zétközi bizottságához.' Az ünnepi 
Gheorghiu-Dej . - elvtárs , szérint; gyűlés művészi műsorral ért véget.

Dr. Petra Grozá, á RNK minisztertanácsa 
elnökének üzenete q berlini 

Világifjusági .és Diák Béketalálkozohoz
Az ifjúság csodálatos és náratlanul hatalmas .megnyilvánulása, 

a berlini Világifjusági és Diák-Béketalálkozó alkalmából a RNK
- - kormánya, valamint hazánk békeszerető, haladásravágyó népe üdvöz-;

lard bekeakaratát fejezi ki és egy . ... , . . _ •. , , .. , ,
ben kifejezésre juttatja ama elha- ^tet es legjobb k1vánsaga1t ku’dom.
tarozásukat is, hogy harcoljanak az A berlini Fesztiválon az egész világ ifjú békeharcosai táléikor
amerikai-angol imperialisták és az nak. -Az életöröm, erő és fiatalos elszántság, amelyet a Fesztivál
uj háborúra uszitó szolgáik ellen, nagyszerű programja megtestesít, büszkeséggel és örömmel tölti el

A talál^óval kapcsolatos hat mjnden becsületes, a békét és gyermekeinek, jövőjét szerető ember

szónok kiemelte, hogy az ország szivát-
minden, tartományában ., az ■ ifjak 
békeakciókkal, a termelésben és a
tanulásban való alkotó kezdemé
nyezésekkel bizonyították be, hogy 
egyöntetűen "csatlakoznak az egész 
világ .ifjúságának a szovjet népek 
dicső fiai által vezetett békehar
cához, A továbbiakban hangsú
lyozta, hogy az Ifjúmunkás Szö-

Amikor különböző országok ifjúságának . követei hazaítérnek, 
még nagyobb lendülettel harcolnak majd az egész világ . békéjének 
megőrzéséért, bizalommal a béke legyőzhetetlen erőiben, amelyeknek 
élén a hatalmas Szovjetunió és zseniális vezetője.'a dolgozó emberiség 
tanítómestere, Joszif Vieszárionovics Sztálin áll.

Dr. PETRU GROZA, 
a RNK minisztertanácsának elnöke

Ünnepi műszakot szerveztek 
a kolozsvári' „Victoria" gyár 

ifjúmunkásai

C Itoíozsvár-rajím glolgösó földművesei éieh járnak;-; /. 
ás aratásban, de lemaradtak a taríáhá^tási munkákban

A mezőgazdasági munkák nyári A kollektiv.' gazdaságok a tarló-, ték'el. Még. nagyobb lemaradás 
szakaszában közvetlenül az ara*  hántást a gép- és tráktorállomá" tapasztalható Bánfftrhunyad‘raj'«n- 

sokkal kötött ■ szerződés érteimé- : bán. .. Itt .a csépléssel hátul kul- 
ben traktorral végzik. Az egyéni*  lógnak. Lemaradtak, a eséplési 
lég gazdálkodó . dolgozó földművé- munkálatokban. Torda-rajon .dm- 
sek. követik a kollektiv gazdaságod gozó földművesei is.
kát ebben a munkában. Igyekcz-. Ezekben a rajonokban, hogy, be

hozzák a lemaradást, a dolgozó 
földműveseknek még nagyobb szór

tás után a legfontosabb feladat a 
cséplés és tarlóhántás. A rajoni és 
községi néptanácsok és a tömeg
szervezetek a párialapszervezet 
és a párttagok állandó támogatá
sával minden erőt mozgósítanak e 
munkák jó körülmények között 
való elvégzése érdekében.

Kolozsvár-tartományban augusz
tus 4-ig az aratást 90.5, a csép
lést : 13.5, a tarlóhántást 49.2 száza
ikban végezték el. A terménybe- 
takaritásj munkákban az állami 
és kollektiv gazdaságok járnak az 
élen. Ezideig a kollektiv gazdasá
gik befejezték az aratást és pék 
dá‘ mutatnak a tarlóhántásban is.

nek mindjárt az aratás után meg
szántani a tarlót.

Dós-rajon dolgozó földművesei 
83.2 százalékban ■ .végeztéik el a 
tarlóhántást. Szamosujvár-rajon4 
bar< 58.7 százalékos eredményt ér
tek el. Meglátszik a í° szervezés 
Zsibó-rajonban is. A learatott te
rületnek már több mint felét meg
szántották. •

Kolozsvár*rajonban,  ahol élen
jártak az aratásban, a tarlóháhtás*  
mindössze 37.8 százalékban véget-

galommal kell végezniük .a mun
kákat. Ugyanakkor a néptanácsok
ra az a feladat hárul, hogy na
ponta járják be a határt és ösz
tönözzék a dolgozó földműveseket 
a munka ütemének meggyorsitá*  
sárá. A rajoni néptanácsok a köz
ségi . néptanácsoknak adjanak 
messzebbmenő támogatást a, csép
lőéi és tarlóhántási munkák foko
zásának , érdekében.

A kolozsvári „Victoria" kö
töttárugyár munkásai az elmúlt 
napokban ünnepi műszakot'szer
veztek, a Világifjusági yBéketa- 
lálkozó tiszteletére. A legszebb 
eredményt az ifjumunkás"btigá- 
dok érték el. Az I-es brigád 103 
százalékkal, a II-es , Csutkih" 
minőségi brigád.-127 százalék
kal, a Ill-as brigád.. pedig 84 szá-' 
zalékkal szárnyalta túl napi 
előirányzatát- Eredményes és 
'szép, munkájával . az . ifjúsági 
versenyzászlót.' az I-es brigád 
nyerte el. Az egyéni versenyben 
kitűnt. ifjúmunkások pedig 
egyéni versenyzászlót 'nyertek 
jutalmul. így versenyzászlót ka
pott a ' konfekció-osztályról 
Kun-Kuti Anna, a gépteremből 
Hankő László és Pavel Mária 
ifjúmunkások. Az üzemi párt- 
szervezet és az üzemi bizottság 
az ünnepi műszakon élenjárókat 
egy-egy virágcsokorral is meg
jutalmazta. Keresztes Margit,

Hankő Éva, Gagyi Magda és 
Keresztes Zoltán ifjúmunkások 
megilletődve,, . vették át a vi
rágcsokrot a műszak végén., A 
II~es Csutkih-brigád felelőse, 
Hankó Éva. kihívta versenyre 
az I-es és Ill-as brigád, tagjait 
a napi mennyiségi termelés fo- . 
kozására és a minőségi termelés 
4 százalékos ■ megjavitására. 
Ezenkívül vállalta az : IMSzt 
alapszerveaet, hogy augusztus 
23-ig még egy ünnepi műszakot 
szervez.

Az ifjúsági brigád-tagok 
egyéb eredményein kívül jelen
tős teljesítményt mutattak fel 
as üzem többi ifjai is- A bri
gádon kívüliek közül Bodoki 
Magda, Fodor Ida és Mihály 
Dóra jártak az élen- :

Az ünnepi műszak ■ áltál el" 
ért eredmények jelentős mér
tékben hozzájárulnak a terv idő 
előtti és sikeres teljesítéséhez.

A LEGBECSÜLETESEBB DOL
GOZÓ FÖLDMŰVESEK VI

GYÁZNAK A SZÉRŰRE 
KÖRÖSFÖN

KÖRÖSFÖ. — (Levelezőnktől) 
Az utóbbi időben a gyakori eső
zés nagyban gátolta a tervszerű 
és gyors termésbetakaritást. Azok 
a dolgozó földművesek, akik nem 
igyekeztek áz aratással, megkéstek 
a munkával. Azok, akik megértet
ték a viaszérésben való aratás je
lentőségét és a gabonának idejé
ben való szérürehordását, azokat 
a kedvezőtlen idő nem akadályoz
hatta meg a munkában. A csép‘ 
lésre falunk dolgozó földművesei 
alaposan felkészültek, a néptanócs 
által előirt szempontok szerint 
elláttuk a szérűt tűzbiztonsági 
felszerelésekkel, a szérüörséget pe
dig a legbecsületesebb szegény- és 
középparasztok vállalták.

Kovács György

TERMÉSŰK LEGJAVÁBÓL AD
NAK A VÁROSI DOLGOZÓKNAK

A SZÉKELYKOCSARDI SZE
GÉNY’ ÉS KÖZÉPPARASZTOK

■ FELVINC. — (Levelezőnktől.) A 
felvinci terménybegyüjtő központ
hoz az első gabonaszállitmányt a 
székelykocsárdi dolgozó földműve
sek hozták. Julius 17-én nyolc 
szekér, zsákokkal megrakva virág
gal, Jelszavakkal, zászlókkal feleli" 
fjzitve, ünnepélyesen érkezett meg 
a begyűjtő központhoz. Olyan bú
zát. hoztak, min*,  a gyöngyszem, 
mint az arany. 80 százalékos a 
fajsulya 3 'dogén anyag alig volt 
benne. A ‘zékelykocsárdi dolgozó 
földművesek azóta mindennap je
lentkeznek a tetménybcgyüjiő 
központnál, mindig cisöosztályu 
búzát hoznak, mert tudják, hogy 
igy jobbminőségü kenyér kerül a 
városi dolgozók asztalára.

Schönaucr József

BERECZ JÁNOS ÉS BÁLINT PÁL 
SZEGÉNYEARASZTOK PÉLDÁT 

MUTATNAK
SZTÁNA. — (Levelezőnktől.) A 

sztánai dolgozó földművesek már 
Juliul 24-Cn learatták az összes 
gabonát, Pór napra rá megkezd
ték a gabona szérűre hordását és 
a tarlóhántást. A begyűjtési mun
kákban BerCcz János és Bálint 
Pál fecske szegényparasztok miu 
tattak Jó példát. M.nd az aratás
ban, mind n terménybehordásban, 
valamint a tarlóhántásban elsők 
voltak. 'Amellett, hogy személyes 
példát mutattak, mint agitátorok, 
tevékeny felvilágosító munkát vé
geztek a dolgozó földművesek kö
zött. A párt-alapszervezet irányí
tásával a sztánai néptanács jól 
szervezte meg a terménybegyüj- 
tést. Ennek eredményeként a falu 
dolgozó földművesei veszteség nél
kül takarították be a gabonát.

Berecz Anna

| Hírek a Szoyjetiyiőből' [
A SZOVJET VASUTASOK 
ÜNNEPE

. Augusztus 5’e, a Vasutasok Napja 
a Szovjetunióban. Ezt az ünnepet 
annak a történelmi jchntőségü ese
ménynek emlékére vezették be, 
hogy 1935 julius 30-én Sztálin 
civtárs a Kremlben fogadta a köz’ 
lekedési dolgozókat.

Az idén a Szovjet Vasutasok 
Napját egyre lelkesebb munka, a 
gazdasági és kulturális építő mun
ka frontján elért újabb kima
gasló győzelmek, a fokozódó béke*  
harc jegyében ünnepelték meg a 
szovjet vasutasok. A vasutasok 
széleskörű szocialista munkave: • 
senyékkel, újabb mnnkamódste' 
rckkcl készüllek az ünnepre. Je
lentős eredményeket értek cl a 
mozdonyvezetők az 500 knres ha
zafias mozgalom révén, amely a 
mozdonyok és a vagonok jobb ki' 
használását céloeta.

UJ NÖVÉNYFAJTÁT HONOj 
SITANAK MEG A SZOVJET 
TÜDŐSÖK

A Szovjetunió számos kolhozá
ban ültettek az idén újfajta olaj- 
növényfajtákat, amelyet Vas/.ilijev 
professzor, a voronyezsi mezőgaz
dasági intézet tanára vezetett be 
első ízben a mezőgazdaságba. AzuJ 
növényt „Kramba”-nak hívják.

A kramba-mag körülbelül 33 
százalék zsiradékok, míg a bele 
50 százalék zsiradékot tartalmaz. 
Minősége- folytán a kramba-oLj 
értékes élelmiszer és ipari termék. 
A kísérletezések folyamán eddig 
a krómba növény különböző faj
táinál 1200—1500 JkilogrnmOK ter
mést ér ek cl hektáronként, A nő*  
vény termelését rendkívül meg- 
könnyűi az a tény, hegyanövesz’ 
tésével kapcsolatos munkát gépesé 
tení lehet.



A Szovjetunió 1951 második évnegyed! 
tervtelj esitésének eredményei

A ksre^i hadihefyset

MOSZKVA. - (Agerpnes.) 
A Szovjetunió minisztertanácsa 
meltett működő központi statisz
tikai igazgatóság közzétette a 
Szovjetunió állami népgazdasá
gi tervének 1951- második, évne
gyedére vonatkozó eredményeit.

A közlemény szerint az ipar, 
a mezőgazdaság és a kereskede
lem ezév második negyedében a 
következő eredményeket érte el:

I. AZ IPARI TERMELÉSI
terv teljesítése :

Az ipari termelési terv a má
sodik negyedévben összességében 
104 százalékban valósult meg. 
Az ösSzipari termelés számada
tai az egyes minisztériumok sze
rint a következők:

' ■ Százalék
Kohászati ipari minisz
térium , ■ 105
Szinesfémipari minisz
térium 106

Szénipari minisztérium 1003
Kőolajipari minisztérium 105
Villamosenergia közpon

tok minisztérium® 103
Vegyipari minisztérium 105
Villamosipari miniszté
rium 103

Távközvetitési eszközök 
iparügyi minisztériuma 102

Nehézipari minisztérium 100.8
Gépkocsi- és traktoripari
' minisztérium , 100.7
Szerszámgépipari minisz
térium , 99.6

Gép- és műszeripari minisz
térium , 100

Útépítő gépek iparügyi 
minisztériuma' 105

Szállító gépek iparügyi 
minisztériuma 1005

Mezőgazdasági gépiparügyi 
minisztérium ■ 104

Fegyveres erővel aíartáK végrehajtani az alhmesiiift 
a lengfelországi elvetemedett összeesküvők

. VARSÓ. — (Agerpres.) A varsói 
legfelsőbb katonai törvényszék teg" 

- nap folytatta a hazaárulók és ké
mek bünperének tárgyalását Teg
nap ismét Tatár vádlottat hallgat, 
ták ki. Az • ügyésznek arra a kér*  

, désére,, hogy miképpen akarta az 
összeesküvő szervezet végrehajts- 
ni az államcsínyt. Tatar.a kövec- 

. kezűképpen válaszolt:. „Szükség 
esetén fegyveres erővel.” <

A kővetkező vádlott, akit ki*  
j hallgattak Jurecz’kíj, az öSszees- 
; küvő banda legnagyobb kémköz

pontjának vezetője volt, A vád- 
lőtt elmondotta, hogy 1946 végén 
Kuropejszka vádlott szervezte be, 
aki akkoriban Lengyelország lon
doni katonai attaséja volt. Ju
reczkij azt a. megbízatást kípta, 
hogy furakodjék be a lengyel ve
zérkar II. osztályéba és ott szer
vezzen be kémeket. Kuropejszka 
Londonban megadta Jurcczkijnek 
Hermán tábornok címét, akinél 
jelentkeznie kellet. Közölték vele, 
hogy az angol hatóságoknak 'tudo
másuk van a lengyel hadseregben 
működő, kémbanda tevékenységé-' 
röl. Jureczkij Lengyelországba 
visszatérve befurakodott a vezér'

M követeli IMIacArthur és Ridgway táltornok
háborús bűnössé nyilvánítását

BERLIN. — (Agerpres.) A 
Demokrata Nők Világszövotsé- 
ífo azzal a kéréssel fordult az 
ENSz-hcz. hogy a DNVSz Ko
reában járt bizottságának jelen
tését az amerikai ős li«zinnninis~ 
ta csapatok koreai kcnyotlonke- 
désoiről közöljék az ENSz hi
vatalos okmányaként óh küldjék 
cl nz ENSz tagállamainak.

Warren Austin, az. USA 
ENSz megbízottja julius 5*i  le
velében letagadta a DNVSz ko
reai bizottságának jelentésében 
tartalmazott adatokat és nzt ál- 
Ijtottn, hogy az abban közölt 
tények nem felelnek meg a va- 
hhágnak.

Válaszul a DNVSz levelet 
intézett az ENSz elnökéhez, A 
DNVSz levelében kifejti, hogy

Épitésanyagiparí miniszté
rium 103

Erdőipari minisztérium 98
Papír- és fafeldolgozó- 
iparügyi minisztérium 105

Könnyűipari miniszté
rium 103

Halászatügyi miniszté
rium 108

Hús- és tejipari miniszté
rium 100.5

Élelmiszeripari miniszté
rium 107

Gyapottermelésügyi minisz
térium 109

A közlekedésügyi minisz
térium iparvállalatai , 98

A közegészségügyi minisz
térium iparvállalatai 106

Filmiparügyi miniszté
rium iparvállalatai 104

A szövetségközi köztársasá
gok helyi ipartigyi mi
nisztériumai és a helyi 
üzemanyagiparügyi mi
nisztérium , 106

Termelő szövetkezetek 105
<1951 második negyedévében a 

Szovjetunió összipnri termelése 
a multév második negyedévéhez 
képest 16 százalékkal növeke
dett.

A munka termelékenysége az 
iparban 1951. második negyed
évében 10 százalékkal növeke
dett. a multév második negyed
évéhez viszonyítva.

. Az 1951. második negyedévé
re előirányzott önköltségi árak 
csökkentését az ipari termelés 
túlszárnyalta.

II. MEZŐGAZDASÁG
Ebben az évben a kolhozok, 

a gép- és traktorállomások és 
a szovhozok sikeresen és még 
rövidebb idő alatt hajtották vég
re a tavaszi vetési munkálato

karba, beszervezett "15 tisztet, 
akik közül 14-en, a régi burzsoá*  
földesúri idők lengyel hadseregé
ben Iá szolgáltak, ' . .

A vádlott kémanyagot adott át. 
Hermannak, majd Kírchmayer tá
bornoknak. 1950. áprilisában Ju*  
reczkijt és az általa beszervezett 
kémeket eltávolították a lengyel 
hadsereg vezérkarából. Ekkor Ju
reczkij újabb utasításokat . kért 
Kírchmayer tábornoktól1. Abban 
állapodtak, meg, hogy titokban ta
lálkoznak. jureczkijnek fel kel
lett volna venhie az összeköttetést 
az amerikai nagykövetség egyik 
munkatársával, Kírchmayer letar
tóztatása után ez. meg is történt. 
Jureczkij rendszeresen találkozott 
az amerikai nagykövetség ügynö
keivel és titkol értesüléseket adott 
át nekik. A ' vádlőtt bevallotta, 
hogy L lengyel hadseregben meg- 
szorvezett összeesküvő banda a 
külföldi kémszolgálat eszköze volt.

Ezután megkezdték Utnjk vád
lott kihallgatását. Utnik a szabó*  
tfes'akciólrkáí megbízott osztály 
vezetője volt. A vádlott beismerte, 
Ihogy a népi Lengyelország ellen 
bűnös tevékenységet fejtett ki.

megdönthetetlen bizonyítékok, 
fényképek és hiteles tanúval
lomások alapján a DNVSz bi
zottsága megállapította: Az ame
rikai haderő Koreában harcoló 
egységei megszegik ti nemzetkö
zi egyezményeket; bombázzák u 
békés városokat és falvakat; le
mészárolják a polgári lakossá
got; a legbarbúrabb módon el
pusztítják a kórházakat, meg
ölik u betegeket.

A bizottság jelentésének hi" 
telességét' bizonyítja elsősorban 
az, hogy a bizottságban 17 eu
rópai, ázsiai, amerikai és afri
kai ország huszonegy kep- 
viselőjo vett részt. A bizottság
nak személyesen is alkalma volt 
meggyőződni na amerikaiak bar
bár bombatámadásairól, Nőm 

kat. A tavaszi vetési tervet a 
mezőgazdaság ‘túlszárnyalta.-

A bevetett területek az 1951. 
mezőgazdasági évben ideigle
nes adatok szeriint, 6 millió 
hektárral növekedtek a multév- 
hez viszonyítva; a legértékesebb 
gabonafélével, a, búzával beve
tett területek. 4 millió hektár
ral növekedtek, a gyapottal be
vetett terület 400.000 hektárral 
növekedett.

Ugyancsak kiterjedi a cu
korrépával, a napi^forgóval, 
lennel és más ipari növények
kel bevetett terület.

Ebben az évben jelentősen 
kibővült a füvekkel, évelőnövé
nyekkel és takarmánynövények
kel bevetett területek nagy
sága,

III. A KERESKEDELEM 
FEJLŐDÉSE

1951- második negyedében a 
szovjet kereskedelem továbbfej
lődött. Az állami és szövetke
zeti kereskedelmi hálózat utján 
14 Százalékkal több árut vásá
rolt a lakosság, mint a multév 
második negyedében. A husel- 
adás 17, a zsiradék 11, a tej és 
tejtermékek 58, a titrófélék 14, 
n tojás 45, a cukor 27, az édes
ipari termékek 10, a pamutszö
vetek 22, a selyem. 20, a haris
nya és a zokni 18, a kötöttáru 
28, a bútor 28, a kerékpár 43, a 
zenegép 46, a zseb- és karóra 24, 
a varrógép 26 ős a fényképező
gépek .eladása 65 százalékkal 
emelkedett,

1950 második negyedévéhez 
hasonlítva, ezév második negye
dében megnöveltedet! a kolhoz- 
piacokon a lakosság részére el
adott mezőgazdasági termékek 
mennyisége is.

Részletesen ismertette az általa 
vezetett osztály, tevékenységét. 
Többek között az volt a feladata, 
hogy tartsa fenn a kapcsolatot a 
Londonba menekült kormány és s 
Lengyelországban működő titkos 
szervezet között. Ez az úgyneve
zett 0. osztály az angolok irányí
tása alatt állt. Utnik vádlott szin
tén részt vett a ,,Burza” terv ki
dolgozásában, A. tárgyaláson el
mondotta, hogy a reakciós csopor
tok közötti . széthúzások ellenére! 
a londoni emigránsok elfogadták 
ezt e tervet, mert a kommunisták 
ellen irányul"

1945-ben a 6. osztály keretében 
„HFL” néven két kémközpontot 
szerveztek, amely a lengyelorszá
gi felforgató tevékenységet irá
nyította. Ugyanakkor a volt Ar- 
mia Krajova ' mintájára titkos 
fegyveres alakulatot létesítettek.

A pHFL” kémközpont feladatai 
közé tartozott Mikolájcsik támo
gatása Is, Utnik elmondotta, hogy 
tudomása volt a Tatár ésSpíchal- 
szkíj tábornok közötti tárgyalá
sokról.

A legfelsőbb katonai törvényszék 
folytatja a vádlottak kihallgatását.

egyszer gépfegyv/irezték azokat 
n helyeket, ah öl a bizottság 
tartózkodott, nőim ott semmifé- 
10 katonai célpont sem volt.

A felsorolt tények alapján a 
DNVSz az amerikaiak hadvise
lési módját háboríts bűnnek mi
nősíti és követeli a vadállati 
gaztettekért felelős egyének, el
sősorban MaeArthur és Ridgy 
Way tábornok háborús bűnössé 
nyilvánítását.

A DNVSz kéri nz ENSz el
nökét. tűzze a közgyűlés napi, 
rend,járó őzt n kérdést és az 
ülésre hívja nwa DNVSz meg
bízottját.

Az ENSz-hoz intézett levelet 
n DNVSz nevében Eiiffente 
Cotton, a DNVSz elnöke Irta 
alá,

FENJÁN. — (Agerpres.) A 
koreai néphadsereg főparancs
noksága augusztus 3~án jelen
tette, hogy a koreai néphadse
reg egységei, a kínai Önkénte
sekkel együtt a front valameny- 
nyj szakaszán harcolnak az 
amerikai—angol és líszinmanis- 
ta inváziós. csapatok ellen.

A keleti partvidéken a nép
hadsereg egységei elsüllyesz
tettek egy amerikai hajót, 
amely be akart hatolni Wonszan 
kikötőbe,

A néphadsereg légvédelmi tü
zérsége lelőtt tiz ellenséges re
pülőgépet, amelyek barbár mó
don bombáztak olyan lakott 
központokat, ahol semmiféle ka
tonai célpont nem található.

VADÁLLATI MÓDON BOM
BÁZZÁK AZ AMERIKAI 
LÉGI GENGSZTEREK 
ÉSZAK^KOREA VÁROSAIT

FÉNJÁN. — (Agerpres.) Az 
amerikai légi haderő a legbar- 
hárabb módon bombázta napo
kon át az északkoneai városo
kat és falvakat, Fenjánban öt

A koreai feg^wrsgiistefi tárgyalások
FENJAN. - (Agerpres.) A 

koreai fegyverszüneti tárgya
lások 18. ülését augusztus 3-án 
délelőtt 10 órakor kezdték meg 
ég 12.50 órakor fejezték be. A 
következő ülés időpontját au
gusztus 4-én 10 órára tűzték ki.

A 18. ülésen Nam Ir 'tábor
nok, a koreai néphadsereg és a 
kínai önkéntesek küldöttségének, 
vezetője újból elutasította az 
ENSz-haderők küldöttségének 
azt a képtelen javaslatát, hogy 
a demarkációs vonalat a 38. szé
lességi foktól északra állapít
sák meg.

Nam ír tábornok beható elem
zéssel kifejtette, hogy a logiká
val ellentétben állnak az ENSz- 
ktildötfeknek azok a dicsekvő 
állításai, amelyek szerint az 
amerikai légihaderő barbár 
bombatámadásai 'előnyös hely
zetet biztosítanának az ENSz- 
csapatoknak. Az ENSz-küldöf-

' ' A fasiszta Tito-
A New-York Times belgrádi 

levelezője írja:
„Belgrádban lévő amerikai 

megfigyelők olyan tényt fedez
tek fel az amerikai—jugoszláv 
kereskedelmi viszonyban, amely 
éles fényt derít a jugoszláv kor
mány magatartására az Egye
sült Államokkal szemben. Az 
1950. november 24-én kötött 
egyezmény szerint az Egyesült 
Államok 16 millió dollár értékű 
élelmiszert szállított a jugo
szláv hadseregnek, aminek elle
nében Jugoszlávia kötelezte 
magát, hogy stratégiai nyers
anyagokat küld az'Egyesült Ál
lamokba. A jugoszláv Kormány

BE1RUT. — (Agerpres.) Damasz
kuszi; jelentések szerir.it Sisekli 
tábornok vezérkari főnők felkereste 

Hasim Atasi elnököt. a 'kormány 
lemondásával kapcsolatban és 
kérte a parlament feloszlatását, 
Atasi visszautasította S'scklj ké
rését. Sisekli utasítására a hadse
reg c’özönlöfte । és megszállotta 
a {óvárost. Az utcákon karhatalmi 
osztagok járnak és tankokat vo
nultattok fel. A telefon összeköt" 
tetés Bejruttal megszakadt, 

-v.
NEW-YORK,. — (Agerpres,) Az 

Egyesült Államokban több Ipar
ágban újabb sztrájkok törtek ki. 
A „Crysler", a „Hudson Motors 
Compaíiy” és a ,.Ford” üzem 
monroej gyárának munkása; a 
munkarendszer és n tömege? műn" 
kásclbocsátások elleni tiltakozás
képpen sztrájkba léptei,-.

Az Illönig államban lévő ,.Car*  
terpillar Tractor Company” 22 060 
dolgozója iminkabeszüutcté-sel 
akarja kiharcolni bérkövetelését. 
Ohlo államban a vdlamosmüvck 
munkásai, Atlantic Cityben nz 
üvegipari dolgozók, Mlnncapolís és 
Saint Paul PcCöry városokban 
mindkét ipar dolgozói sztrájk ut

napon át megszakítás nélkül, le
hetett hallani a bombarobbaná
sokat. A város legsűrűbben la
kott részeit bombázták és gép
fegyverezték. Ezekben a na
pokban az amerikai légíbandi- 
ták támadásai következtében 
500 ember meghalt, négyszázan 
megsebesültek. Az amerikai lé
gihaderő julius 30-án és 3Tén 
olyan heves támadást hajtott 
végre, amilyenre a háború meg
kezdése ófa nem volt példa. Au
gusztus 1-én, 2-án és 3~án 100 
amerikai repülőgép bombázta 
Eénjánt. A felhők védelme alatt 
tömegesen dobták le a bombá
kat. Augusztus 2-ról 8-ra virra
dó éjszaka 80 ember esett a lé
gitámadás áldozatául, 50-en meg
sebesültek. Elpusztult számos 
épület, közöttük kórházak és 
gyermekotthonok. Az egyik fen- 
jáni épületben telotialálut követ
keztében 40 ember meghalt, kö
zöttük 18 gyermek.

Az amerikaiak vadállati mó
don bombázták Wonszan, Nam- 
fo, Szunjmi, Muncsihon, Ancsi- 
zsu, Ambion, Hnmcsihon és más 
környező városokat.

tek hivatkoznak az úgyneve
zett katonai védelmi vonalra és 
csapataik biztonságának meg
védésére, hogy ilymódon tá
masszák alá a demarkációs vo
nal megállapítására irányuló 
követeléseiket. Mindezek a kí
sérletek azonban n^m rejthetik 
el azt a tényt, hogy az ENSz" 
küldöttek előnyös helyzetet 
akarnak biztosítani csapataik 
számára.

A front jelenlegi alakulása 
alapján Nam Ir tábornok bebi
zonyította, hogy a koreai és a 
kínai küldöttség javaslata a de
markációs vonal megállapítása 
tekintetében, nemcsak helyes és 
célszerű mindkét szembenálló 
fél. számára, hanem a 38, széles
ségi fok, mint határvonal, meg
felel a. front jelenlegi helyzeté
nek és azonfelül kedvezően elő
segíti a koreai kérdés békés 
rendezését lg.

banda „hálója"
még mindig áz 1948-as árakon 
szállítja az Egyesült Államok
nak a vörös rezét, ólmot és 
egyéb nyersanyagokat- J óltehet 
a világpiaci árak magasan a- 
régi fölé emelkedtek, a külön
bözet megtérítését nem kérj 
Amerikától, Belgrádi becslés 
szerint a jugoszláv kormány 
ezeken a szállításokon a múlt 
félévben havi 3-—400.000 dollárt 
veszített, amely különbözeiét 
könnyűszerrel megkaphatta vol
na a nem-amerikai piacokon11.

Ez tehát egy amerikai Inp- 
tudósitó tanúskodása arról, ho
gyan árusítja ki Jugoszláviát a 
Tifarklikk.

ján ekarják kivívni bérkövetelé- 
teiket.

C-
PARIZS, —• (Agerpres.) A fran

cia nemzetgyűlésen Maurice Pet- 
Sche 281 bizalmi szavazatot ka
pott a szükséges 314 helyett. így 
a francia kormányválság ltovább 
tart.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
L’Humanité jelenti Bordeauxbói;

a vlllhmosvasuti társaság alkal
mazottai béremelésük érdekében 
sztrájkba léptek, Egy mitek jelen
tés szerint Sommo'incgyeben 2ú60 
fémipari dolgozó sztrájkol,

5?
BERLIN. — (Agerpres,) Ham- 

mclburgban (Németország ameri
kai' megszállási övezetében) til
takozó gyűlést tartottak, mert az 
amerikai hatóságok a környékről 
ki akarják telepíteni az ottani la
kosokat, hogy páncélkocsis egysé
geik számára gyakorló tereket és 
katonai telepeket rendezzenek te.

A tilt akozó gyűlésen résztvet- 
tek az érdekelt községek lakói, 
tanácstagjai és lelkészei. Az. egyik 
felszólaló kHrlofltctte, hogy nem 
engedelmeskednek az amerikaiak 
kiürítési parancsának, A gyűlés 
résztvevői tiltakozó határozatot 
fogadtak cl. amelyet elküldték 
a bonni kormányhoz és a meg
szálló hatóságokhoz.

szerir.it


Rontás és magyar dolgozó földművesek együtt 
szerepeltek Kolozsváron a rajoni kulturversenyen

örök dicsőség a lupényi hősöknek

A kulturotthonok közötti 
országos verseny kibontakozása 
során egyre nyilvánvalóbbá vá
lik. hogy Kolozsvár-tartomány- 
baii e verseny széleskörű tö
megmozgalmat eredményezett, 
sok kultúrotthon életét fellen
dítette és a falusi dolgozók fi
gyelmét ráirányította a művészi 
tevékenységre. Jogos büszke
séggel nézhettük végig például 
a Kolozsvári Állami Magyar 
Színház színpadán az elmúlt 
vasárnapon fellépett dolgozó 
földművesek nemes vetélkedé
sét. E szjnpompás (kulturális, 
megnyilvánulás a tucatnyi ének
kar, táneesoport s a nagyszámú 
szólista egész napos rajoni ver
senye ismét képet adott arról 
az uj életről, amely a Párt lan- 
kadhatatlan harca nyomán sar
jad ki falvaihkban. Öregek és 
fiatalok, románok és magyarok, 
saját népviseletükben, jöttek 

- százszámra, hogy előadják ősi 
népdalaikat és táncaikat, dal
ba és táncba Öntsék az uj, sza
bad élet örömét és a jövőbe ve
tett hitüket.

A verseny újból megmutat
ta, hogy a nép soraiban bősé
gesen rejlenek művészi képessé
gek, hogy megfelelő vezetéssel 
és irányítással a. legkülönbözőbb 
korosztályokat lehet bevonni a 
kulturális munkába. így pél
dául az almásSzftnt/kiráJyi ének

karba a verseny folyamán si
került bevonnj idősebb dolgozó 
földműveseket és asszonyokat is. 
Bár a nagyszámú énekkar tagjai 
nem rendelkeznek különösebb 
zenei képzettséggel, a kar ki
válóan adta elő a nehéz ének
számokat is. Ugyancsak kiemel
kedően szerepelt a bácsi ének
kar, amelynek tagjai munkások, 
dolgozó földművesek és értelmi
ségiek soraiból kerültek ki- Jó 
teljesítményt nyújtott a kolozsi 
és mócsi, valamint a szentlász- 
lói, gyalul és csilrüTyej ének
kar is.

A táncesoportok közül mind 
tekintélyes számmal és gyö
nyörű népviseletével, mind pe
dig lendületes táncával a 
györgyfalvl tánccsoport tűnt ki. 
Hatalmas sikerrel táncolta sa
játos táncát a kolozsi cjgány- 
tánccsoport, valamint a hirnssé 
vált „felecanul“-t a feleki tánc- 
csöport. A jók közé sorozta ma
gát a szentlászlói, vistaj és 
csürülyei táneesoport is.

A versenyen résztvevő csak
nem minden kultúrotthon sze
repelt ének — vagy népi hang
szer szólókkal is. Nemes Ale
xandra énekszólója, Marosan 
Gheorghe levél produkciója, 01- 
teanu loan kétszólamu füttye, 
Juman Crisfina énekszólója és 
mások egyéni számai szintén ar
ra vallottak, hogy a nép sorai

ban komoly művészi képességek 
rejlenek.

Az ilyen kulturverseny Ko
lozsváron kiváló alkalmat szol
gáltat a városi és falusi dolgo
zók harci szövetségének további 
szilárdítására. E téren meg 
kell említeni egy komoly szer
vezési és rendezési hibát- Bár 
a versenyre megfelelő. számú 
meghívót bocsájtottak ki, de a 

. meghívókat valószínűleg ötlet
szerűen, találomra osztották 
szét az egyes üzemekben és in
tézményeknél, igy a belépője^ 
gyekkel rendelkező nézők java
része nem jelént meg a verse
nyen. Ez a fogyatékosság ötr 
magától kiküszöbölődhetett vol
na, hiszen a déli órákban és kü
lönösen délután-nagyszámú vá
rosi dolgozó figyelmét ragadta 
nwíg a színház körüli mozgal
masság. Sokan szerettek volna 
résztvenui ű versenyen, de - a 
meghívókhoz való merev ra
gaszkodás miatt csak a karzat 
és a páholyok teltek megt vi
szont a földszint nngyrésze 
egész nap üres maradt. E hibát 
jövő vasárnapra — amikor n 
legjobb falusi művészegyütte
sek és szólisták találkoznak n 
kolozsvári kulturotthonok gár
dáival'— ki lehet és ki is kell 
küszöbölni., annál is inkább, mer' 
a telt nézőtér emeli a kulturá
lis, esemény politikai jelentősé
gét

Huszonkét esztendővel ezelőtt, a 
tőkés termelési rendszer válságá
nak elmélyülése idején’ a romániai 
burzsoá-földesurí osztály vezetői, 
élükön a népáruló és imperialista
bérenc luüu Maníuval szörnyű vé
rengzéssel akarták megtörni a 
végsőkig elnyomott és kizsákmá
nyolt. munkásosztály kemény . eb 
lenállását.

A román, magyar és külföldi 
nagytőkés érdekeltségű „Zsilvölgyi 
bányatársulat" igazgatósága hosz- 
szu hónapokon keresztül külön
féle bérlevonásokkal igyekezett a 
zsilvöigyi bányászoknak az emberi 
bánásmódért, a nagyobb kenyérért, 
a munkásosztály felszabadulásáért 
folytatott küzdelmét megtörni,

1029 nyarán, amikor már a zsil- 
völgyí dolgozók helyzete tarthatat
lanná vált, — a bányászok a Kom
munista Párt irányításával sztrájk
ba léptek. 1929 augusztus 6-án, mi
után a bukaresti, budapesti, lon
doni és párizsi nagytőkések érde
keit képviselő bányaigazgatóság 
visszautasította a munkások- jogos 
követeléseit, a bányászok meg
szállták a lepényi erőmütelepet.

A zsilvölgV' bányászok bátor és 
kemény tette nemcsak a bány-
igazgatóságot, hat em magát a nép- felvirágoztatásáért és a béketábor 
áruló kormányzati rendszert te megszilárdításáért harcolnak.

Változtassák meg a vevőkkel szembeni 
magatartásukat az „ Aprozár" 2-es sz.

megrémítette. Maniu, valamint - 
hírhedt vasgárdista mozgalmat 
életre hivó Vaida-Voevod belügy
miniszter utasították a kegyetlen
kedéseiről és korruptságáróí hír
hedt Rozvan dévai prefektust, 
hogy személyes közbelépésével, a 
karhatalom igénybevételével törje 
le a sztrájkot., A karhatalom sor- 
tüze nyomán 20 halott, több mint 
170 sebesült maradt a helyszínen.

Huszonkét esztendő telt el a 
szörnyű vérengzés óta. Ma má 
nem fenyegeti munkanélküliség 
és gépfegyvertüz Lupény és Zsil-, 
völgye bányászait. A dicsőséges 
Szovjet Hadsereg felszabadította 
országunkat, s a munkásosztály, 
élharcos pártjának; Irányításával 
kemény harccal kezébe vette a 
hatalmat és Hazánk gyors léptéi
kéi halad előre a szocializmus 
építésének utján

Ma már nem a román bojárok, a 
magyar grófok és angol-francia nő-, 

met, vagy amerikai kapitalisták 
zsebeit duzzasztja a zsilvölgyj bá
nyászok munkája. Maguknak ter
melnek és az ország dolgozóival 
együtt építik boldog jövőjüket, 
ötéves tervünk teljesítéséért, tul- 
haladásáért, Népköztársaságunk

fióküzletének alkalmazottai

A kulákok mindent elkövet
nek, hogy megakadályozzák a 
szegény- és középparasztok lem 
dületes munkáját. Aljas mes
terkedéseikkel akadályt igye
keznek gördíteni a veszteség- 
nélkül való termésbegyüjtés elé.

így például Porkoláb János 
kolozsvári .kulák nem. javította 
ki a cséplőgépét. A gépjavításra 
kiutalt pénzelőlegeket egyéni 
célokra, üzérkedésre fordította. 
Mesterkedése azonban kudarcot 
vallott, mert a dolgozó földmű
vesek leleplezték s a kuláknak 
meg kellett javítania a gépét. 
Sarbu loan kályáni kulák is 
hasonlóképpen szabotált. A gé
pet letörölte a portól s azt! ál
lította, hogy ki van javítva- De 
mikor a munkát megkezdték, 
kitűnt a kulák csalása. A csép-

Csődöt mwslott a cséplést szabotáló 
tolatok mestertoílése

lés azonban nem sokáig késle
kedett, mert, a kolozsvári RATA- 
műhelyek 3 munkása pár nap 
alatt üzemképes állapotba he
lyezte a cséplőgépet. Irlmies 
loan szászfénesi kulák különbö
ző kifogásokkal, hazudozások- 
kal huzta-halasztotta a cséplő
gépe megindítását. Pap András 
alsózsuki kulák a magoszfályo- 
zót szándékosan rosszul állította 
be s így sok idegen mag került 
az első osztályú búzába. Ezzel a 
mesterkedéssel azt akarta elér
ni, hogy a dolgozó földműve
sektől ne vegyék át a kvótát és. 
felesleges, munkát akart okozni 
a mag kitisztításával. Rusu loan 
csürülyei kulák a fŐszijat: rost
szál varrta meg s az mindegy
re elszakadt, emiatt késett a 
munka, Szenesi István kolozsi

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk
től.) Az „Aprozar” vezetősége gon
dot fordít, az alkalmazottaknak 
a vevők iránti magatartására. 
Ezen a téren javulás is tapasz
talható. Az öntudatoSabb elárusí
tók' udvarias, gyors kiszolgálása 
nagyban hozzájárul a ' forgalom 
növeléséhez, az előirányzat telje
sítéséhez. . Sajnos azonban még 
mindig történnek kilengések, ame
lyeket felvilágosító munkával 
igyekszünk /kiküszöbölni. Már 

■ többször.-'.:? hallatszott panasz r áz. 
„Aprozar” 2-es számú • fióküzlete 
ellen. Varga Karola üzletfeleHős 
nem. egyszer durván bánt a vá
sárlókkal s példáját követve az 
üzlet elárusítói is megengedhetet
len magatartást tanúsítottak. Az 
elvtársnő munkájában szorgalmas, 
törekvő, tervelőirányzatát mind-, 
annyiszor túlszárnyalja, gondot

I fordít a tisztaságra. Az üzlet ki- 
‘ rakata Ízlésesen elrendezett árui

kulák hanyagul gondozta a mo
tort, nem olajozta s emiatt be
olvadt egy golyóscsapágy és 
egy dugattyutengeU. Utána pe
dig nem akarta kies^rétni a 
tönkrement alkatrészeket,

A fentcmlitett kulákok mes
terkedése meghiúsult, A dolgo
zó nép ébersége leleplezte őket. 
Népi demokratikus ■ rendszerünk; 
ellenségei azonban nem nyu- 
gosznak. Minden alkalmat meg- 
ragadnnk, aljas módon a' fejlő
désit igyekeznek gátolni, szabo
tálják ia munkát. Éppen ezért a 
párttagokkal az élen, a. szeg’ény- 
és középparasztok kísérjék éber 
figyelemmel a kulákok minden 
lépését, Ellenőrizzék munkáju
kat, leplezzék le és ■ idejében 
hiúsítsák még a béke ellensé- 
geinek mesterkedéseit, ,

val példamutató. Mindezen meg
valósítások mellett azonban nem 
hallgathatjuk - el a hiányosságokat 
sem, mert ezek feltárása hisszük, 
hogy javulást eredményez. Varga 
Karola elvtársnő, amikor az „Ap" 
rozar” vezetősége rámutatott hi
báira, „idegességre" hivatkozott. 
Kétségtelen, hogy sokszor a ,2-es 
számú fióküzletben sok a vevő és 
ennélfogva torlódik a munka, Ez 
azonban nem- zárja ki azt,, hogy 
a sok munka ellenére udvariasan, 
'készségesen bánjanak a dólgozó- 
közönséggel. Ez annál is inkább 
fontos, mivel az üzletfelelős ,,idé- 
gessége” már“már az üzlet többi 
alkalmazottaira is ráragad ég sem
miesetre sem vezet jóra. Hisszük, 
hogy az építő bírálat megteszi ha
tását, és ez az üzlet a 'jövőben 
eredményesebb munkát végez.

Az ,,Aprozar” levelezői 
kollektívája

A „Comtextil" feladata a dolgozók 
jobb áruellátása érdekében

FEJLŐDÉSÜNK MAI SZAKA
SZÁBAN, népgazdaságunk megszi
lárdítása érdekében a szocialista 
kereskedelem, mint < ruellát 
szerv, fontos szerepet tölt be. A 
szocialista kereskedelem teremti 
meg ugyanis a termelés és fogyasz
tás közötti kapcsolatot. Ugyan
akkor azzal, hogy az órút eljut
tatja a fogyasztóig ég kielégíti a 
lakosság szükségleteit, éppen a 
szükségleteknek megfelelően irányi' 
tólag hat az Ipari termelésre. A 
termelés és fogyasztás közölti 
kölcsönös kapcsaiul biztosítása a 
szocialista kereskedelem legfőbb 
funkciója. A szocialista kereske
delemnek hagy jelent ősógo van a 
termék körforgásának meggy :rsi- 
tásábnn is. Minél gyorsabban ér el 
a termék a termelőiül a fogyasz
tóig, annál gyorsabb a fmgásj 'de
le, így annál gyorsabb a rzocitr 
lista gazdasági alapok körforgása, 
altnál rövidobi) az njrúiermdési 
folyamat. Végül pedig a kcrcskc" 
delemnek törekednie ítéli a do'go’ 
zók anyagi és kulturális színvona
lának állandó emelésére, melyhez' 
a kereskedelmi munka minőségé
nek megjavítása, az áruforgalom 
kifejlesztése, az árcsökkonté.'' és 
a dolgozók reáljövedelmének meg
javítása járul.

Mint ahogyan a j-ocialista tár
sadalom egész Knzdnnfínl életének 
alapköve tcrvsrrTUsiié?, termé
szetszerűen következik mindebből 
az, hoe-y a sZoriaVstO kercskcde- 
Irm rém fejlődhet Ierv$zcrüs|t<H 
nélkül, Éppen ezért az állami ke

reskedelmi szektor az árullak a 
fogyasztóhoz való ' eljuttatásuk, 
vagyis az áruforgalom megszerve
zését tervszerűen végzi, A tervsze
rű áruközvetítés sokkal kevesfebb 
társadalmi munkát, és szállítást 
igényéi: következésképpen így a 
szocialista kereskedelem forgalmi 
Költségei a kapitalista kereskem. 
lem költségeinek cs'ak a negyedré
szét teszik ki.

Az áruforgalom megszervezésé
nek legegyszerűbb formája, ha á 
termelő üzem egyenesen a kiske
reskedelmi vállalathoz juttatja el 
áruját. Ezt kétláncszcmcs mód
szernek nevezzük. Vannak azon
ban olyan esetek, amikor raktár
helyiség közbeiktatása válik szük
ségessé. Ilyenkor húvomlftncszcmcs 
áruközvctitésről beszélünk, Egyes 
cselekben 4 láncszcmcs áruforga
lomról van szó, mivel elengedhe
tetlen a két raktárhelyiség közbe
iktatása. Mindhárom cselben a 
cél az, hogy a raktározási és uzál- 
litúsii időt minél alacsonyabbra 
szállítsák 1c.

A szocialista kereskedelmi szek
torban az áruközvctllési mód ki- 
választásánál figyelembe veszik a 
termelő- és fogyasztó vállalat föld
rajzi elhelyezkedését-, a lakosság 
ősszel ételét és a ' ogyasz.l óképcs- 
séget.

VI'ZSG/VI.JUK MEG. hogy .'ZCn 
általános irányelvek hogyan érvó- 
nyosülnck hazánk kereskedelmi 
hálózatának mcgszcrvczéeéhrn. 
mégpedig az általános ruházati 
cikkek elosztása terén. Népköz

társaságunk adottságának megfele
lően nálunk a ruházati cikkek 
szétosztására összesen, 12 Com

textil tartományi áruelosztóAszorv 
működik, a Comtextil áruellátása 
tervszerűen, szerződéses alapon 
történik, melyet a textilipari köz
pont köt a termelő vállalatokkal, 
A szerződésben megállapított áru
mennyiséget a textilipari központ 
a meghatározott időben szétosztja 
a 12 tartományi Comtextil közölt. 
Ennek megfelelően a textilipari 
központ meghatározza minden 
egyes Comtextil áruellátás! idő
pontját. Az időpont megállapító-, 
sa úgy történik, hogy a hónapot 
10—10 napra bontják fel. Minden 
tartományi Comtextil más-más tíz 
napon kap árut. A beosztásnál fi
gyelembe veszik a tartomány ipari, 
illetve mezőgazdasági jcilesór. is 
és a termelő üzemektől va-ó tá
volságot is, A Kolozsvártartomá- 
nyj Comtextil mindig a hóna*)  
harmadik 10 napjában kap kiuta
lást.

Az áruellátás természetesen a 
szükségletnek megfelelően törté- 
rJk. A Comtextil az állatni kízke- 
tcskedclmi vállalatoktól, tehát az 
elárusító egységektől megkapja a 
szültsíitlclhck mcgfelcM anyag- 
igénylést, mnlyet felülvizsgálva é.i 
összesítve továbbit a textilipari 
Hvponthoz,

A Comtextil n toíjmelővállala- 
toktól kapott, árut szétosztja « 
hozzátartozó kiskereskedelmi vál

lalatoknak. Ilyen módon valósítja 
.meg a nagykereskedelmi víllelat 
eteő és egyik legfontosabb fel
adatát: a kiskereskedelemnek áru
val valő ellátását.

A KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY  1 
Comtextil két állami kereskedelmi 
vállalatot lát, el különféle árucik
kekkel, mégpedig a ,.CiujUl”-t és a 
,,Turda” állami kiskereskedelmi 
vállalata’. A „Cluju1" központ pedig 

továbbítja a kapott árut a hozzá
tartozó 36 különböző városban, ra“ 
jonszékhelyen, ipari központban 
elhelyezett állami kiskereskedelmi 
fióküzleteknek. A „Turda” állami 
kiskereskedelmi vállalat 19 eláru
sító szervnek biztosítja az áruel
látást.

Nem merülhet azonban ki a 
Comtextil feladata csak annyiban, 
hogy mennyiségileg ellátja a kis
kereskedelmei áruvak Á „Com*  
textil feladata ugyanis, hogy ál
landóan ellenőrizze a termelő vál
lalatokat a? áruk minőségére 
vonatkozólag. Ügyelnie kell to
vábbá, a termei0 vállalatokkal kö
tött szerződésekben megállapitctt 
szállítási határidő pontos betar
tására is.

A Comtextil amellett, hogy az 
állami kereskedelmi vállalatok ré
szére .szükséges árucikkeket bizto
sítja, gondoskodnia kell az Üze
mek. intézmények és szervezőid: 
dolgozóinak egészségvédelmi felsze

reléséről is. Ezek a biztonsági fel- 
Szerelések természetesen nem a 
plne közbeiktatásával, vagyis । z 
üzleten keresztül jutnák Cl a dol
gozókig, hanem egyenesen 0 Cmn- 
textiltől kapjál:. Ezért a vádöf.v 
szerelések a Ccintextiinok a pia
con kivüli áru alapját képezik. A 
piac] é» piacon kívüli árualapból 
eredő árukat a Comtoxtllnck el 

kell raktároznia és biztosítania 
kell azok Jó megőrzését mindad
dig, míg az elosztás megtörténik. 
Ezért száraz, tágas, és biztos, 
félszerest raktárhelyiségre van 
szüksége. És éppen ez képezi a 
Kolozsvár-tartományi Comtextil 
dolgozóinak központi problémáját 
Nem rendelkezik ugyanis elegen
dő nagyságú és száraz raktárhe
lyiséggel. Ebből sok hiányosság 
adódik.

A Kolozsvár-tartományí Conv 
textil sokirányú feladatát igyek
szik a legjobban teljesíteni. Még1.-; 
fordulnak elő hiányosságok. Pél
dául kiskereskedelmi vállalatok 
nem veszik át minden esetben o 
megrendelt' árumennyiséget. Ez v • 
szent meghosszabbítja az előirány
zott raktározási időt és lassítja a 
vállalat forgóalapjának forgási se 
bességét. A nemrég megjekn*  nű- 
nisztertanácsi határozat értelmé
ben Icft/étöség nyílik azonba., arro, 
hogy ez a már régen vajúdó kér
őé., is megoldódjék. A ha'ározat 
ugyanis kiemeli a Comtextílt » 
bclkercskedclm’ minisztérium ha
tásköréből és közvetlenül a köny- 
nyüiparl minisztérium hatásköré
be teszi át. Ezzel az. íntézKCdóssel 
lehetősége nyílik a Comtcxtllnek 
arra, hogy ezután már szerződéses 
viszonyban álljon a ki«kcrcffkcd<l- 
mi vállalatokkal. A szerződés v. 
szont kötelezi az állami kereske
delmi vállalatokat, n mcgreiidc.*-  
áru idejében történő átvételére.

a' Comtextil eddigi munkája és 
az uj szerződéskötési lehetőség 
biztosíték arra, hogy r jövőben 
.nég fokozottabb mértékben eleget 
tesz árucllátó feladatának,

TUROCZI KATALIN, 
egyetemi fanóricgétl



Szovjet munkamódszert alkalmaznák a szamosujvári 
„Fulgend" építőipari szövetkezet dolgozói

SZAMOSUJVÁR. - (Tudósi- 
tónktól) A szamosujvári „Fül- 
gerul:‘ építőipari szövetkezeti 
1949-ben alakult, 35 alapitőtaggal 
A szövetkezet dolgozói az el
telt két évben jelentős eredmé
nyeket értek el. Fejlődésüket 
mi sem bizonyítja jobban, mint 
az, hogy ma már 65 tagja van 
a, szövetkezetnek, akik nagy
részt addig önálló vállalkozók

szövetkezetnek a szamosujvári 
nagy gabonaraktár építése. A 
gabonaraktár építését még már
cius 25-én meg kellett volna 
kezdjék, de mivel nem volt ki
jelölve a hely, csak két hónap
pá] később kezdhették. A szö
vetkezeti tagok nem csügged
tek el, ahogy hozzáfoghattak a 
munkához, elhatározták, hogy

mennyi tagja minél 
szakmunkássá váljék 
fekvésüket főkép az

hamarább 
Ezt a tö- 
erősitette

meg, hogy látják milyen ered
ményeket érnek el azok a szak
munkások, akik nagyobb szak
értelemmel, szovjet munkamód
szerrel dolgoznak. A szovjet 
gyorsfalazási módszer segítségé
vel a szövetkezet gyorsfalazói

MOZI

voltak és külön műhellyel ren
delkeztek. A szövetkezetben dol
gozó 18 kőműves, 10 szobafestő 
és mázoló, 10 ács, 5 asztalos és 
22 segédkőmüves személyes ta
pasztalat nyomán győződött meg. 
a - kollektív munka, a szövetke
zés előnyéről-

A környék dolgozói bizalom
mal fordulnak a szövetkezethez 
kisebb-nagyobb javítási, építési 
munkálatokért. Szamosa j vár

.összes iskoláit'ebben az évben a 
'„Fulgenil" épitőszövetkezet ja
vítja ki és tartja karban. A 
vidéki iskoláknál a javításokat 

• már 70 százalékban elvégezték. 
A szövetkezet tagjai vállalták, 
hogy Augusztus 23. tiszteletére 
valamennyi iskolának a javítá
sát befejezik, hogy a tanévkez
déskor rendben átadhassák azo
kat. A vidéki iskolák javításá
nál a szobafestő és mázoló cso-

Augusztus 23-ig befejezik. Az ed- . nyolc nap alatt építették fel a
digi eredmények azt mutatják, 
hogy augusztus 10*re  már a belső 
és külső munkál átokkal is elké
szülnek. A 150 vagon befogadó- 
képességű raktár felépítése ko- ’ 
moly munkát igényelt a szövet
kezet dolgozóitól A raktár az 
előirányzott 104 munkanap he- 
lyeü 7u nap alatt készül el

A vállalat dolgozói a sza-

szamosujvári gabonaraktár fa
lát. Azóta már a Bethlen köz
ségi gabonaraktáron dolgoznak a 
szövetkezet falazói.

A „Fulgerul“ szövetkezet 
dolgozói annak ellenére, hogy 
a legtöbb esetben szétszóródtam 
különböző munkatelepeken dol
goznak, mégis megtalálják a le
hetőségét annak, hogy kultur-

MUNKÁS MOZGÖ: A dicsőség 
útja. Előadások kezdete: 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap 3, 5. " és 9 
órakor.

NÉPMOZGÖ (POPULAR): Az 
1000 arcú ember. Előadások kezde
te; 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél" 
előtt 11 órakor matiné

CAPITOL MOZGÓ: A- Duna 
gyermeke. (Színes film, magyar fel

iratokkal.) Előadások kezdete: 3, 
5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó. — 
Ut a győzelem felé. — A Ladoga
tó, — Ablak az ismeretlen fény 
felé.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Fri- 
dolin kalandjai, (Vígjáték.) Elő
adások kezdete: 5. 7 és 9 órakor. 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor, dél
előtt 11 órakor matiné.

URÁNIA. MOZGÓ: Névtelen 
sziget. Előadások kezdete: 5, 7, 
9 órakor. Szombaton és vasárnap 
3. 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MQZGÓ: A 
Duna gyermeke. E . dások kezde
te: 4. 6. 8 órakor.

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este 9 órakor.

voualou is fejlesszék ismeretmosujvári állami gazdaságnak 
disznóhizlaldát építenek A rajoni 
szövetkezeti szövetségnek pedig 
egy 20 vagon befogadóképességű 
raktárhelyiséget.

Az építkezési munkálatokból 
az ács és asztalos osztály dolgo
zói is kiveszik részüket. A kő~( 
művesek csoportjából Sztvá-, „ >nyeszki Mihály-és -Magyarosi dz a^e Strager Béla seg™- 
Pál mesterek vállalták, hogy muflkas- ls> akl ma mar szakma’

ket. A szövetkezet vezetősége
nagy súlyt helyez arra, hogy a 
tagok sorában ne legyen írástu
datlan. Több segédmunkás és 
idénymunkás iratkozott 1 be 
ugyanis a szövetkezetbe, akik 
még nem tudtak irni-olvasni. 
A szövetkezedben ismerte meg

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Válto

zó felhőzet, délelőtt általában na
pos idő. Néhány helyen, inkább 
a hegyvidékeken és keleten dél
utáni záporeső, zivatar. Mérsékelt 
északnyugati szél. A„ meleg csak 
átmenetileg mérsékÓ'dik kissé. 
Kolozsváron hétfőn hajnalban 17 
fok. délben 31 fok volt, a légnyo
más 758 mm., süllyed.

VARRÓGÉPET keresek . bérbe. 
Cim a kiadóban, — ELVESZETT 
lakat*kulcscsomó  a Mihai Vitea- 
zul-téren. Megtalálója jutalom elle
nében juttassa el a Világosság 
kiadóhivatalába, Molotov-utca 1b.

ebben az évben 2—2 segédmun-
- _____ ; kást’képeznek'ki tanult munká-

portok érik el a legszebb ered- sokká. Példájukat azóta már
ményt. Volozsnyaí Sándor veze- többen követték az idősebb mun- 
tésével kasok közül, akik azt akarják

Másik nagy munkaterülete a elérni, hogy a szövetkezet' vala-'

tanfolyamra jár, A szövetke
zetnek jól működő tánc- és szin- 
játszócsoportja vau A városi 
fúvószenekar 80 százaléka pedig 
„FulgeruP szövetkezeti tag?

G J.

Megkezdődött a tüiifaosztás
KOLOZSVÁR. - A „Com- 

bustibjl"' Kolozsvár-tartományi 
igazgatósága közli, hogy au 
gusztus 6-tól valamennyi tipusu 
faíiegyre az alábbi. beosztás 
alapján megkezdték a -tűzifa
osztást: Minden hétfőn az A, és

és C: 900 kiló, D: 1000 kiló, . E: 
1500, F és R/2: 1500 kiló, N: 750 
kiló és S tipusu fajegyekre 400 
kiló tűzifát osztanak- árt"

Az A, N, S. R/l és R/2 fa- 
jegyekről 10 szelvényt, mig a
többi típusú fajegyekről 1—5

B, kedden B. és C., szerdán C. szelvényeket vágják le.
és D, csütörtökön D. és E„ Minden nap 7-től 13' óráig
pénteken E-, F_, N, S, szomba
ton az R/l, R/2 és A tipusu je
gyekre osztják a tűzifát.

Az egyes típusa fajegyekre 
a következő tűzi famennyiséget 
adják ki': A és R/T: 1150 kilo, B

tartanak pénztári .órát.
; A fűtőanyag jegyek átvéte
lének utolsó határideje augusz
tus 11-éii jár le. Ezután az idő
pont után nem bocsátanak ki 
több!' tüzifajegyet. . ...

ADJUNK VÉRT EMBERTÁR
SAINK EGÉSZSÉGÉNEK 

HELYREÁLLÍTÁSÁÉRT
KOLOZSVÁR. .- (Levele

zőnktől'.') A vérátömlesztés el
sőrendűen fontos olyan esetek
ben. ahol a-gyógyuláshoz feltét
lenül szükséges idegen vér. A 
Szovjetunióban a Vöröskereszt 
felhívása nyomán akció indult 
az önkéntes véradás érdekében. 
Hazánkban ez a mozgalom, csak 
most veszi kezdetét. A yérado- 
mányozók száma még igen ■ cse
kély, épp ezért a vérátömlesz
tés fontosságát. meg kell ismer
tetni a széles tömegekkel..

Alsányi Ervin .
a Centrofarm .laboratórium- 

. felelőse. '

Apróhirdetés
HÁZIASSZONYOK! A háztar-

fásban összegyűlendő, romlott zsi
radékot, avasolajat és olajsarakon 
megvesszük,- vagv szappant adumr 
érte Átvételi idő 7—15 óráig. ss 
„Coopera'torui?’ Chimico-Technica.
Gyüjtőte'.ep: L. Sámuel, Barom- 
vásár-tér 13 (a malom mellett) — 
ELADÓ teljesen uj, jó minőségű
anyagból készült fekete - férfiruha. 
Megtekinthető Molotov-utca .; 54, 
földszint 5. délelőtt 11—1 óráig.,—

rökámiéELADÓ kétszemélyes . _. -_ _ 
Nagy. Berthelot-utca 12. — ELADÓ

Roosewelt-uj kombinált szekrény. _ . . . 
utca ,3, asztalosmüheíy. Övárban. 
— . ELCSERÉLNÉM két szoba,
konyha, fürdőszobás lakásomat 
hasonló bukanesti lakással. • Dy 
cember 30-utca 9. ajtó 6. — KÜ
LÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szobát 
keres fiatal házaspár. Címeiket 
„Belváros” jeligére-' a kiadóba. — 
LAKÁST, kosztot adok házimun
káért egyszerű asszonynak. Ion 
Vidu-utca 9, Attila-ut elején. —

Örömmel kapcsolódtunk be 
a nép. kenyeréért folyó harcba

A kolozsvári „Viiadulci", édesipari szövetke-. , 
zet tagjai és alkalmazottai örömmel kapcsolódtak 
be a termésbetakaritási munkálatokba. Elhatá
roztuk, hogy az üzemi dolgozók példájára, mi 
szövetkezeti tagok is kivesszük részünket a nép 
kenyeréért folytatott harcból. Egyszerre 84-en 
jelentkeztünk, hogy önkéntes munkát végzünk a 
szamosujvári állami gazdaságban. Később 22~en, 
még külön a kolozsvári állami gazdaságban dol
goztaik . - .

Önbirálatot kell végeznünk azért, ínért nem fej-
tettünk ki előzőleg kellő felvilágosító munkát.
Voltak közöttünk olyanok, akik bar elsőkként je
lentkeztek, mégis az önkéntes munkát kirándu
lásnak, vagy szórakozási lehetőségnek tekintet
ték- Reméljük, hogy ezek a munkatársaink a jö
vő nyáron már sokkal komolyabban veszik a 
dolgozó parasztságnak nyújtandó segítség kérdé
sét.

A „Vitádul?!" szövetkezet levelező- 
kollektívája

TECHNIKAI KÖNYVEK!
Fémipar, gépészet

Guljacv: Rrc'onáii. 
a gépgyártásban.

Azorov: A 'megmunt

munkahely

autó-
matízálása esztergapadon,

Gosztycv: A minős 
nak útja.

Gusztov—Szcrgijev: 
megmunkálásának

A tengelyek 
gyors mód-

szerei.
Dr. Hormmg: 

automaták,
Vámos Endre: 

gépkenés.

Revolverek és

Kenőanyagok és

' Elfogadta a bírálatot ■ <
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) A szocia

lizmus /építésének sikere -megkívánja, hogy a 
dolgozók megváltoztassák munka..iránti maga
tartásukat. Ha visszatekintünk a múltba, láthat
juk, milyen hatalmas fejlődést tettünk ezen a 
téren. Elvétve azonban még . akadnak olyan dol
gozók, akik kellő felvilágosodás hiányában nem
értik meg azt, hogy már .saját maguk ég
dolgozó társaik jobb jövőjéért végzik munká"
jukat. V .

J , A „Solidaritatea“ szövetkezei. 
Vitómiihelyébón Mosolygó •Árpád

,zövetkezet 2-es számú ja-
többször fe-

gyelmezetlen volt. Egy alkalommal, szabadsági 
után nem jött a műhelybe dolgozni. Az üzem 
öntudatos dolgozói ezért fegyelmi elé áHitották. 
Az elvtárs hibáját növelte azzal, hogy a fegyel
min sem jelent meg. Büntetésképpen más üzem
be helyezték. Ekkor Mosolygó elvtárs belátta 
hibáját,' szorgalmas dolgozója lett uj munkahe
lyé tűik és tettével bizonyította be, hogy elfogad
ta elvtársai birálafát. Azóta már visszatért előb
bi munkahelyére és igyekszik kiérdemelni a 
többi dolgozó bizalmát

A „Solidaritatea" szövetkezet levelező" 
kollektívája.

OLVASSUNK!
PEDAGÓGIAI KÖNYVEK!

Tanítók és tanárok figyelmébe !
UJONNAN MEGJELENT 

SPORTIRODÁIM! Mt'VEK !
* * Sportolók a békehareb;-.;

Kairov- Pedagógia.
Makarenko: Szülők könyve.
Megyinszkij: Makarenko élete 

és pedagógiája
PPzarcva: Az Ideges gyermekek 

nevelése.
* * * A szovjet pedagógus.
’ * * A szovjetunió középfokú 

iskolái. •

(Testnevelési 
Flórian G.- A

(Testnevelés;

és Sport Kijdó 
világ legjobb)::1

és Sport Kiad''

zolin: Az erő és állóképesnél
titka, 

Szcrgejcv Gyorsabban.
sabbra, messzebb.

maga-

Bélyi Miklós: A testnevelés el
méleti ismeretei.
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BANCA CENTRALA pentru In
dustrie sí Comert S. A. in lichi- 
dare. Sediul Cluj. Bilant Final de 
lichidare, incheíat la 15 lunie 
1951. Actlv: Pierdere 313.821.255.— 
Lei. Totál Lei 313.821.255.— 
pasiv: Capital Lei 76.363.813.— 
Rezerve Lei 209.454.222.— Credi 
tori Lei 21.453.543.— Impozite de 
plata Lei 6.549.677.— Totál Lei 
313.821.255.— Conturi de ordíne: 
Angajamente de reescont la B R. 
p, R. Lei 1.214.000— Lichídator. 

—a Alexandra Pintea. Verificat s-. 
gasit in concordanta cu registre- 
lé. dispözitiile legale m vigoaje; sí 
instructiunile . Curiii Superioare 
Bancare; Contabii Éxpert. ss; Paul 
Botez. Curtea Superioara Bancara 
Prezentul bilant final de licniaare 
se vizeaza de női. sőre a íj pubh- 
cat intr’un ziar din Cluj, potnvit 
Jurnalului Curtii Superioare Ban
care Nr. 2209 din 13 lulie 195L 
Secretar, ss Dumitru Iliescu.

HETI LOTTÓ .
Az augusztus. 6-i húzás ered

ménye:
68, 69, 14, 5, 44, 3, 83, 57; 65; 32 

Prémium az L, II. III. cso
portban: 238,776 lej

A VILÁGIFJUSÁGI ÉS DIÁK BÉKETALÁLKOZÓ TISZTELETÉRE 
21 ORSZÁGOS REKORDOT JAVÍTOTTAK MEG A KOLOZSVÁRI 

ÚSZÓK •
KOLOZSVÁR. — A „Victor < langóuszásban Hirsch Éva 47.3 mp, 

Babes” stadionban és a néptanács a 400 m._ női ifjúsági hátuszásban 
nyár- fürdőjének uszodájában, Chira Doiná 7.37.9 mp, míg a 300 
nagy érdeklődés mellett tartották m. nőj ifjúsági gyorsuszásban Mu- 
meg az elmúlt napokban az MVK resanu 4.55.2 mp-es idővé! jávitott 
uszóhetet. Az uszóhét keretében a
kolozsvári Haladás, Tudomány és 
a Vasas női és férfi úszói rekord- 
javító.. kísérletet tettek több ver
senyszámban a Világifjusági és Diák 
Béketalálkozó .tiszteletére, A tó- , 
rom kolozsvári sportközösség uszój 
összesen 21 Országos rekordot ja- 
vitotfak meg. A Haladás női úszói 
a 3x50 m. ifjúsági váltóban 2.06 
mp-el, á 4x50 m. női ifjúsági mell-

rekordot. ' «
A Tudomány versenyzői közül 

Cucu. Lucia a 406 m. nőj mell
úszásban 7.16.2 mp, az 50, m. női 
gránátuszásban 59.9 mp; á, iOp.m, 
női gránátuszásban pedig . 205.8 
mp-es idővel ért el uj rekordot. 
Lőjincz László, a 2°0 m„ vegyes- 
úszásban 3.13.2 mp, Feldiiréánu 
Virgil a 100 m.- ifjúság; gránát- 
úszásban 2.26.2 mp. a 8^50 Ifjú"..
sági gyorSuszásban 3.23.1 mp-esúszásban 3.16.5 mp-el, a 4x100 m. aos*  *

tői ifjúsági pillangóuszásban 7.40.7. idővel állítottak , fel uj rékotdöt. 
mp-el, a 6x50 m. női gyorsuszás' A vasas uszój közül Aranyosi a 
bán 4.43.9 mp-el, a 4x50 m. női gyénátuszásbán L4Í.Ő mp’,

MüIIer a 400 m. ifjúsági hátüszás- 
ban 7.04.2 mp-es idővel ért el vj 
rekordot, A versenyek beiejezté- 
vel kettős vizilabdamérkőzés volt. 
Vasas—Tudomány 2:1 (1:1). Tu
domány ifjúsági—Haladás Ifjúsági 
2:2 (2:0). '■

ifjusági vegye;
el, 6x50 m.
úszásba:
m. n°:

úszásban 3.06.5 mp- 
nőj ifjúsági gyors-

4.106 mp-el, mig a 7x50 
ifjúsági gyorsuszásban

4.58 mp-es idővel értek el uj or
szágos rekordot. A Haladás egyéni
versenyzői közül a 800 m. női
•'fjusági • gyorsuszásban
14,34.4 mp, az 50 m. ?

Muresanu 
yermek pi -

PÉNTEK ZSÓFIA (VAJDAHUNYAD) A NŐI SAKKBAJNOKSÁG 
KOLOZSVÁRI ELŐDÖNTŐJÉNEK GYŐZTESE

KOLOZSVÁR. — A RNK női 
sakkbajnokságok elődöntőjét 3 
városban rendeztek meg: Kolozs
váron, Jasiban és Brailában. A 
Kolozsváron megrendezett elődim-

vereséget, A további sorrend a kö
vetkező: butid Rodícl (Bukarest) 
8 és fél, Hiescú Natalia (Bukarest) 
7, Manoliu Cici (Bukarest) 7, Stoia 
Erzsébet (Resica) 5 és fél, Bajai

tőbe 
héti.

tt-k

v. 11 játékos vett részt, a 3 
g tartó mérkőzések küzdelme, 
ap fejeződtek be, melyet Pén- 

Zsófia (Vaidahunyad) nyert
meg 9 győzelemmel. Fentek . csak 
a bukaresti Iliescuiéi szenvedet

Magda (Temesvár) 5, Trita Gab
riella (Rr&joá/áj 4 és fel, Kárába
Lívia (Kolozsvár) 4 és fél, Josof
Lucia (Kolozsvár) 2 és fél, Wéber 
Mária (Szcben) 1 és fél. Campian 
Regina (Kolozsvár) O ponttal,

A KOLOZSVÁRI HALADÁS
vívó szakosztálya augusztus 8-án, 
szerdán délután 6 ómkor meghí
vásos tőr' és kardvívó versenyt 
ror.dez Augusztus 23, i-sziclctere 
;1 December 30-tilca 2) vám alatt: 
ragv'crmében. A versenyre /i kö- 
wt/tyrt rői és íérfj vívókat hiv 
Iák meg: női ;őr: Hammer, Hintz, 
Cseh (Haladás), Orb (Építők), Te" 
legdi (Tudomány). Ferii (őr: Hintz 
II., Kovács (Haladás), Pótra, Uray 
(Tudomány). Férfi kard: Bíró IL

Orbán (Tudomány), Guráth, Kő' 
kö.-i (Haladás), A verseny első he
lyezettjei díjazásban részesülnek.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szcrkesr,tőség: Horea-ut 6. II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó, 
hivatal; Molotov-utca 16. Tele

fon; 19—11.
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